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I. OPŠTI PODACI 

 

 

Centar za stara i iznemogla lica-osobe je smostalan pravni subjekt koji nastavlja svoj 

višedecenijski rad Odlukom Gradskog vijeća grada Mostara  broj: 01-02-287/2005. od 

12.03.2005. spajanjem dvije do tada registrirane ustanove JU Dom za stara i iznemogla lica 

Mostar i Ustanova Centar za društvenu skrb o starim osobama Mostar, te je poslovanje 

nastavljeno u okviru jednog pravnog subjekta na dvije odvojene lokacije u gradu, odnosno 

dvije radne jedinice na adresama: 

- Tekija br. 40 i 

- Fra Franje Miličevića br. 45 

Maksimali kapaciteti ustanove su 200 kreveta u obje radne jedinice koji je zbog određenog 

nivoa devastacije i kontinuiranog zapuštanja i ne investiranja  smanjen na 160 kreveta. 

Ustanova svoje finansijsko poslovanje vrši putem dvije komercijalne banke i to Unicredit 

bank doo Mostar gdje se nalazi glavni račun i Privredna banka Sarajevo. 

Broj sudskog registra je: 2-283 broj rješenja: Tt-O-383/05 od 24.10.2005. kod Općinskog 

suda Mostar 

Ministarstvo zdravstva, rada i socijalne zaštite HNK je Centar za stara i iznemogla lica-osobe 

Mostar upisalo u registar ustanova socijalne zaštite te je izdalo Riješenje o upisu broj:UP-I-

06-04-37-98/15 od 23.10.2015. godine 

Ustanovom rukovodi direktor Drežnjak Mirza bez ograničenja u upravljanju koji je upisan u 

sudski registar. Od predviđana tri rukovodeća mjesta službi trenutno su popunjena dva i to Šef 

pravnih, općih i kadrovskih poslova i glavna medicinska sestra. 

Osnivač, odnosno Gradonačelnik Grada Mostara je Rješenjem broj:02-05-11469/18 od 

22.08.2018.godine imenovao Upravni odbor u sljedećema sastavu: Slađana Gotovac, Suad 

Obradović, Anita Begić, Maja Lukenda i Enesa Hasanbegović na četverogodišnji mandat. 

 

Prosječan broj smještenih korisnika u protekloj 2020. godini je bio 101 u obje radne jedinice. 

 

2020 godina I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Smješteno 8 4 2 0 5 9 4 4 2 6 5 5 

Napustilo 0 1 1 0 0 1 1 0 1 1 0 1 

Preminulo 7 6 4 4 6 4 4 5 6 2 4 9 

Pokretnih 31 31 29 29 29 29 30 27 27 27 25 24 

Nep/teže pok 74 77 72 68 71 74 72 74 69 73 76 75 

Tokom mjeseca 105 108 101 97 100 103 102 101 96 99 101 99 

Na kraju mjeseca 100 101 100 95 100 104 103 102 97 98 99 97 

             

             

 

 

Evidentnu poteškoću u popuni kapaciteta ustanove je prouzrokovala pandemija korona 

virusa. Mjere kriznih štabova su ograničile ili potpuno zabranile posjete i prijeme u ustanovu. 

Također su naredili da određene kapacitete prilagodimo u izolatorij što je sve skupa, uz 

evidentan strah uticaja virusa na stariju populaciju,uticalo na smanjen broj prijema u ustanovi. 
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 Postoji također poteškoća što određeni smještajni kapaciteti nisu pokrivani liftom, 

odnosno u radnoj jedinici 2 za gornju etažu jednog objekta nikada nije ugrađen lift, a u radnoj 

jednici 1 dograđeno potkrovlje  objekta također ne posjeduje pristup liftu. 

Zbog ne formiranja Gradskog vijeća nismo u mogućnosti napraviti novi cjenovnik usluga 

gdje bi mogli uvesti i dodatne usluge i odgovoriti izazovima i zahtjevnijih korisnika koji su 

spramni dodatne usluge platiti. 

Nastavljen je trend smještaja teških bolesnika u terminalnim fazama života te su nam 

kapaciteti za smještaj ovakvih korisnika gotovo uvjek bili popunjeni. Također i broj trajno 

nepokretnih korisnika je u porastu iz razloga što u Mostaru nemamo organiziranu palijativnu 

njegu već u suštini naš Centar popunjava tu prazninu iako smo izvan sistema zdravstvene 

zaštite i pripadamo socijalnom sektoru. Zabilježen je pad funkcionalno samostalnih korisnika 

u strukturi smještenih korisnika i povećan je broj korisnika koji su pogođeni demencijom. 

 Mjesto šefa socijalne službe nije popunjeno te tom službom direktno rukovodi direktor, a 

također nismo popunili ni upražnjena mjesta socijalnog radnika od kada je dotadašnja 

socijalna radnica prešla na mjesto pomoćnika direktora te smo djelomično te poslove 

rasporedili na postojeće osoblje i pripravnike koje nam je uputilo resorno kantonalno 

ministarstvo. 

 U skladu sa Standardima smo izvršili promjene u sistematizaciji radnih mjesta te iste 

prilagodili zahtjevima koje su postavili u resornom ministarstvu. 

  

 

II. PODACI O POSLOVANJU USTANOVE  

 

 Centar za stara i iznemogla lica-osobe Mostar nastavio je tradiciju zbrinjavanja starih, 

bolesnih i iznemoglih lica dugu više od 90 godina. Prvi prijemi u tadašnji Dom staraca i 

starica je izvršen 03.07.1930. godine, tako da sa pravom možemo reći da smo najstarija 

ustanova za socijalno zbrinjavanje starih lica u BiH. Poslovanje ustanove se odvija u dvije 

fizički odvojene radne jedinice koje djeluju na dvije zasebne funkcionalno nepovezane 

lokacije što naravno predstavlja određenu poteškoću u svakodnevnom rasporedu zaposlenika i 

dodatnom trošenju resursa sa kojima raspolažemo. 

Objekti ustanove su građeni u različitim razdobljima, te kasnije dograđivani. 

Vlasnički udio Grada u Ustanovi je 100% te sva ulaganja i povećanje vrijenosti ustanova vrši 

se iz vlastitih sredstava ili od donacija. 

Svake godine se nastavlja kontinuirano ulaganje u objekte obje radne jedinice kako bi 

zadovoljili standarde ali i odgovorili sve većim zahtjevima korisnika za dodatnim komforom. 

Izvršili značajna ulaganja u poboljšanje uslova smještaja u Radnoj jedinici 1. te smo 

izvršili zamjenu vanjskih otvora na sobama korisnika sa ugrađenim roletnama vrijednost 

investicije je bila 20.000 KM. 

U saradnji sa Češkom razvojnom agencijom izršili smo rekonstrukciju sistema 

grijanja, izgradnju nove kotlovnice i skadišta za pelet te ugradnju novih termoregulacionih 

ventila i solarnih panela za zagrijavanje tahničke vode vrijednost investicije je bila 500.000 

KM. 

U protekloj godini je Kantonalni fond za zaštitu okoliša odobrio putem Grada Mostara 

20.000 KM za projekat energetske efikasnosti odnosno za izmjenu starih otvora na sobama u 
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RJ 2, a u sklopu tih aktivnosti privredno društvo Europrofil je donirao roletne za sve otvore pa 

smo u tom iznosu dobili dodatno izradu ulaznih vrata i dva prozora na hodnicima koja nisu 

bila planirana projektom. 

Izvršili smo rekonstrukciju kupatila na medicinskom odjelu te zamjenu tuš kada u sobama 

gdje su do sada bile metalne trošne sve u  RJ 2. 

Nastavljena je već prije započeta rekonstrukcija kupatila u RJ 1 gdje smo također stare 

dotrajala tuš kade mjenjali zajedno sa novom hidroizolacijom podova. 

Češkom razvojna agencija je završila projekat rekonstrukcije sistema grijanja u RJ 1 te 

u sklopu projekta izgradila potpuno novu kotlovnicu na pelet i skladište peleta. Dodatno na 

naš prijedlog izvršena je i ugradnja solarnih panela za grijanje tehničke vode. Izvršena je i 

zamjena svih termoregulacionih ventila što bi u konačnici trebalo rezultirati značajnim 

uštedama na troškovima za energiju. 

Knjigovodstvena vrijednost oba objekta nakon amortizacije iznosi 1.859.375 KM te 

kontinuiranim ulaganjima nastojima da zadržimo vrijednost objekata kako ona nebi kroz 

amortizaciju opadala i naravno ostvarenu razliku prihoda nad rashodima ulažemo u 

poboljšanje standarda. 

Iako je finansiranje ustanove je definirano Zakonom i osnivačkim aktom, odnosno 

Odlukom o spajanju ustanova gdje je određeno da će sve materijalne troškove kao i plate i 

doprinose zaposlenih snositi osnivač, odnosno Grad Mostar to nije nikada ispoštovano pa se 

ukupan rad ustanove finansira pretežno iz dva izvora i granta Budžeta grada i participacije 

korisnika smještaja. Iz Budžeta Grada Mostara je u protekloj godini izdvojeno 467.300 KM a 

ukupni prihod ustanove je bio 1.382.999 i u odnosu na prošlu godinu veći je za 23.741 KM. U 

ovaj prihod nisu unešene materijalne donacije kojih je značajno bilo u protekloj godini. 

Možemo konstatovati da je Centar četvrtu godinu zaredom poslovao sa pozitivnim bilansom 

prihoda i rashoda. Poslije odbijanja iznosa utrošenog za investicijska ulaganja i nabavku 

stalnih sredstava u iznosu od 24.096 KM zabilježen je suficit u iznosu od 2.485 KM, te 

predlažemo da se taj iznos usmjeri u skladu sa pozitivnim zakonskim propisima za 

investicijska ulaganja i opremanje Centra. Prihodi ustanove su nešto veći u 2020. godini u 

odnosu na 2019. godinu jer za oko 5% povećana sredstva granta Grada te smo imali uplaćeno 

20.000 KM po projektu energetske efikasnosti i 5.000 KM pomoći kantonalne Vlade za 

nabavku materijala za dezinfekciju i zaštitu od COVID-a 19. 

Također moramo istaći da smo imali i rast rashoda za naknade plaća radnicima prije 

svega jer smo zbog pandemije korona virusa morali drugačije organizirati rad ustanove kako 

bi na adekvatan način u skladu sa preporukama nadležnih kriznih štabova odgovorili na 

novonastale izazove. Također smo morali izdvojiti i značajnija sredstva za nabavku zaštitne 

opreme i dezinfekcijskih sredstava čija je cijena višestruko porasla na tržištu nakon početka 

pandemije. 

 Finansijsku stabilnost smo prije svega očuvali racionalnom potrošnjom i činjenicom 

da smo akumulirana dugovanja iz prethodnih godina blagovremeno sanirana. 

 Plaće sa pripadajućim dodatcima kao i druge materijalne obaveze su blagovremeno 

isplaćivane tako da je za bruto plaće, naknade troškova zaposlenih i doprinosi poslodavca u 

protekloj godini isplaćeno 1.041.985 KM  
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Obzirom da za potrebom stalnog angažmana doktora medicine te zamjena radnika koji 

su na bolovanju ili godišnjem odmoru ukupno je bruto isplaćeno 42.428 KM naknada po 

ugovorima o djelu što je za 30.344 KM manje nego u 2019. godini. 

Kratkoročna potraživanja iznose 42.813 KM a stanje novčanih sredstava na dan 

31.12.2020. godine iznosi 62.073 KM. Kratkoročne tekuće obaveze su u iznosu od 65.692 

KM. Obaveze prema radnicima (decembarska plaća isplaćena u januaru 2021.) iznosila su 

90.018 KM                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

 Dobavljači roba i usluga sa nama imaju već stabilnu saranju na obostrano 

zadovoljstvo, te povjerenje izgrađeno na uvažavanju obostranih interesa, tako da sa svima 

smo izgradili korektne odnose jer ustanova redovno izmiruje sve dospjele obaveze sada već i 

prije rokova definiranih ugovorima, a dobavljači blagovremeno isporučuju svoje robe i 

usluge. Ovo se može vidjeti i iz bilansa stanja gdje su kratkoročne obaveze navedene u iznosu 

od 65.692 KM te su manje u odnosu na prethodni izvještaj kada su iznosile 78.830 KM. 

Tokom 2020. godine su održane ukupno četri sjednice Upravnog odbora tokom kojih su se 

razmatrali izvještaji o radu usvojili neophodni akti za nesmetano poslovanje ustanove te 

završen postupak za izbor direktora ustanove. Smanjena aktivnost Upravnog odbora u 

protekloj godini je prije svega zbog pandemije korona virusa i zabrane ulazaka u ustanovu. 

U Centru je trenutno zaposleno 53 zaposlenika, od čega 1 na određeno vrijeme, koji 

djeluju kroz rad socijalne, medicinske, pravne i službe gerento domaćice. 

- Direktor          1 

- Pomoćnik direktora       1 

- Šef službe općih, pravnih i kadrovskih poslova    1 

- Stručni saradnik za računovodstvene poslove    1 

- Materijalni knjigovođa-blagajnik     2 

- Administrativni tehničar       1 

- Stručni saradnik za socijalno anamnestičku obradu podataka  1 

- Socijalni radnik-tarapeut       1 

- Gerento domaćica       1 

- Domaćica         1 

- Gravna medicinska sestra      1 

- Odjeljenska med. sestra – tehničar     2 

- Medicinska sestra – tehničar                18 

- Njegovateljica        5 

- Voditelj kuhinje        2 

- Kuhar         2 

- Pomoćni radnik u kuhinji      2 

- Majstor na održavanju i vozač      2 

- Vešarica         2 

- Spremačica        7 

UKUPNO                   53 
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Dva radnika su se u protekloj godini zbog trenutnog zdravstvenog stanja nalazila na 

dugotrajnom bolovanju više od šest mjeseci. Dva radnika također se nalaze na porodiljskom 

odsustvu. 

Zbog specifičnih potreba naših korisnika u kontinuitetu imamo i 3 spoljna saradnika 

angažovana po osnovu ugovora o djelu i to: ljekar porodične medicine, ljekar specijalist 

internist – subspecijalist kardiolog i ljekar specijalista neurolog - psihijatar. Pored navedenih 

povremeno se angažiraju po ugovoru o povremenim poslovima u toku sezone godišnjih 

odmora i dodatno osoblje u službi zdravstvene zaštite i na održavanju higijene. 

 

III OSTALO 

Saradnja sa drugim ustanovama, vladinim i nevladinim organizacijama odvija se kao i 

prethodnih godina na principima međusobnog uvažavanja, solidarnosti i saradnje. Ovakav vid 

saradnje je posebno došao do izražaja tokom proglašenja vandrednog stanja uzrokovanog 

pojavom i širenjem pandemije korona virusa. 

Ustanove i organizacije koje su u tom momentu posjedovale određene količine 

zaštitne i druge neophodne opreme dio sredstava su ustupile drugim ustanovama kao i 

nesebično djelile iskustva i savjete kako, na koji način i kojim sredstvima vršiti preventivne 

radnje dezinfekcije i zaštite. Također se međusobno razmjenjivala i zatečena zaliha 

prehrambenih artikala posebno onih za koje je vladala panična potražnja.  

Limitiranu društvenu aktivnost korisnika pokušavali smo na različite načine 

nadopuniti. Uspostavljali smo komunikaciju sa zainteresiranom rodbinom naših korisnika 

kojoj je fizički onemogućen pristup Centru zbog potpune blokade ustanove i blagovremeno 

pružali sve nephodne informacije. 

 

 
 
  

DIREKTOR 

        ______________________ 

               /Drežnjak Mirza dipl.scr/ 
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